

Αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι

Τα συναισθήματα είναι ανάμικτα σε αυτή την επικοινωνία μας. Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία το 16<sup>ο</sup> ετήσιο συνέδριό μας στο Μακεδονία Παλλάς. Πολλές συνεδριάσεις χρειάστηκαν, αλληλογραφίες, συνεννοήσεις, e-mail και τηλεφωνήματα για να φτάσουμε στο τελικό αποτέλεσμα. Συμμετείχαν εγγραφέντες 905 σύνεδροι. Η αίθουσα ήταν γεμάτη ακόμη και τις δύσκολες πρωινές ώρες. Οι παρουσιάσεις των διαλέξεων και των ανακοινώσεων έγγιζαν την τελειότητα, οι ερωτήσεις εύστοχες, οι απαντήσεις σαφείς, το επίπεδο υψηλό. Τα δορυφορικά συμπόσια άριστα οργανωμένα, με συμμετοχή ξένων και ημεδαπών διακεκομμένων επιστημόνων συνέβαλαν στην επιτυχία του συνεδρίου. Θα ήθελα από τη θέση αυτή να ευχαριστήσω όλους όσοι εργάστηκαν για την πραγματοποίηση του συνεδρίου, συμβούλους του Δ. Σ., το γραφείο FORUM, τον εκδοτικό οίκο University Studio Press και τις φαρμακευτικές εταιρίες που συμμετείχαν με εκθέσεις των προϊόντων τους και με δορυφορικά συμπόσια. Ιδιαίτερα ευχαριστούμε τον καλλιτεχνικό διευθυντή της κρατικής ορχήστρας κύριο Μίκη Μιχαηλίδη για την ευγενή παραχώρηση του πιάνου και τον σολίστα κύριο Γιώργο Κωνσταντινίδη για την αισθητική απόλαυση που μας χάρισε στην τελετή έναρξης του συνεδρίου.

Δυστυχώς ένας από μας του Δ. Σ., ο Γιώργος Παπαδόπουλος, δεν βρίσκεται πια μαζί μας. Βάσκανη μοίρα του ετοίμασε πρόωρα το μεγάλο ταξίδι. Το Δ. Σ. παρακολούθησε την κηδεία του, απηύθυνε δια του προέδρου τον ύστατο χαιρετισμό και συλλυπείται και από τη θέση αυτή την οικογένειά του. Σε άλλη σελίδα δημοσιεύεται νεκρολογία που έγραψε ο αδελφικός του φίλος, συνάδελφος κ. Θέμης Βασιλειάδης.

Το 2003 ανατέλλει σε λίγο και είναι γεμάτο αβεβαιότητα για τα αναμενόμενα μεγάλα γεγονότα που θα σφραγίσουν τη διαδρομή του. Εμείς που ασχολούμαστε με την αντιμετώπιση του σακχαρώδη διαβήτη θα εξακολουθήσουμε τον αγώνα με την ίδια αγωνιστικότητα και αφοσίωση. Ακόμη, οι γιατροί που δουλεύουν σε νοσοκομεία θα σκύψουν και πάλι πάνω σε ασθενείς που νοσηλεύονται σε ράντζα (ως τότε;) σε διαδρόμους. Θα προσπαθήσουν να ανακουφίσουν από τον πόνο και να παρατείνουν τη ζωή ασθενών – παιδιών, ενηλίκων και υπερηλίκων. Όλοι έχουν δικαίωμα στην υγεία και οι γιατροί μοχθούν άσχετα με την εθνότητα, την καταγωγή, την ηλικία των ασθενών. Την ίδια στιγμή λίγοι άνθρωποι (ή και ένας;) μπορεί να αποφασίσουν να πατήσουν το κουμπί του πολέμου και να στείλουν στο θάνατο ή την αναπηρία χιλιάδες ανθρώπους. Η αντίφαση του ανθρώπου είναι ότι από τη μια προσπαθεί να ανακουφίσει από τον πόνο και τη δυστυχία και από την άλλη την προκαλεί. Το μήνυμα του θεανθρώπου «αγαπάτε αλλήλους» πόσοι άραγε το ενστερνίστηκαν και το εφαρμόζουν;

Η ΔΕΒΕ στις 11 Ιανουαρίου πραγματοποίησε τα εγκαίνια των νέων γραφείων της, που θα χρησιμοποιήσουν και ως διαβητολογική βιβλιοθήκη και εντευκτήριο. Στην οδό Τοιμισκή 109, στην καρδιά της πόλης μας θα υπάρχει ένας ωραίος χώρος που θα λειτουργεί από Τρίτη ως και Σάββατο στις 8-11 μμ. (Δεν θα λειτουργεί τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο). Εκεί μπορεί να πάει κάθε μέλος της εταιρίας να αναζητήσει διαβητολογικά βιβλία ή περιοδικά ή βιβλιογραφίες μέσω internet-medline. Ο χώρος προσφέρεται και για επιστημονικές συγκεντρώσεις 25-30 ατόμων, αλλά και πολιτιστικές εκδηλώσεις, όπως παρουσίαση βιβλίων, εκθέσεις ζωγραφικής, φωτογραφίας κλπ. Επίσης στο καλαισθητο σαλόνι μπορεί να καθήσει κάθε μέλος της εταιρίας και να συζητήσει με φίλους. Στη σύγχρονη εποχή – που όσο πιο πυκνά κατοικούν οι άνθρωποι τόσο περισσότερο απομακρυσμένοι νιώθουν μεταξύ τους – η ΔΕΒΕ με το εντευκτήριό της προσφέρει ευκαιρίες για ανθρώπινη επικοινωνία. Η εταιρία μας θα καλλιεργήσει έτσι παράλληλα με τα επιστημονικά θέματα μια κοινωνική διάσταση -καλύτερη γνωριμία και φιλία- πέραν της τυπικής.

Σας περιμένουμε

Δημ. Καραμήτσος

27-12-2002

Πρόεδρος ΔΕΒΕ